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GEMEENTERAADSFRACTIE BORNEM 

 

      Bornem, 6 juni 2016 
 
Ter attentie van de voorzitter van de gemeenteraad van Bornem 
 
Onderwerp: Gemeenteraad dd. 14/06/2016 – indiening aanvullend agendapunt 
 
Geachte voorzitter, 
 
Betreft: Regulariseren zonevreemde infrastructuur 
 
Volgens de eerste generatie gewestplannen bestaan een aantal sportterreinen, -kantines en -
kleedkamers gewoon niet. Ze liggen in landbouwzones en/of groene zones, maar zijn niet ingekleurd. 
De gemeenten met zonevreemde sportterreinen voeren een gedoogbeleid. Er is een grote behoefte 
aan duidelijkheid en rechtszekerheid bij verenigingen waardoor ze niet kunnen uitbreiden of de 
nodige renovatiewerken doen aan hun infrastructuur.  
 
N-VA Bornem stelde tijdens de gemeenteraad van 13 februari 2013 en 13 oktober 2015 al vragen 
over de aanpak van de regularisatie van zonevreemde sportinfrastructuur in onze gemeente. We 
kregen toen als antwoord dat men een globale opmaak voorzag van een Gemeentelijk Ruimtelijk 
Structuurplan (GRS) om de impact op de open ruimte af te wegen. Nadien moesten we het stellen 
met het antwoord dat dit door een RUP recreatiezone zal opgelost worden.  
 
Een College van burgemeester en schepenen dat bewust zonder vergunning zonevreemde werken 
liet uitvoeren in natura 2000-gebied, omwille van “de lange procedure” schept geen vertrouwen en 
rechtszekerheid die verenigingen nodig hebben. We kregen graag antwoord op volgende vragen: 
 

 Welke infrastructuren van de gemeente of van de plaatselijke verenigingen in Bornem zijn 
momenteel zonevreemd ten opzichte van de gewestplan-bestemming? In het bijzonder de 
grotere infrastructuren zoals sportterreinen en -accommodatie, jeugdlokalen, recreatieve 
infrastructuur, terreinen van schuttersverenigingen enzovoort. 

 Welke initiatieven zal het College nemen of heeft het al ondernomen om deze zonevreemde 
infrastructuren te regulariseren dan wel de feitelijke toestand in overeenstemming te 
brengen met de regelgeving? Wat is de huidige stand van zaken van die initiatieven? Graag 
toelichting per infrastructuur.  

 Overweegt het gemeentebestuur een herlocatie van sommige terreinen? Zo ja, welke? Wat 
zijn de opties die het College overweegt als nieuwe locatie? 

 
Mogen wij u verzoeken deze vragen toe te voegen aan de agenda van de volgende gemeenteraad? 
 
Namens de N-VA fractie, 
Hoogachtend, 
 

 
Kristof Joos 
Fractievoorzitter N-VA 
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